
บ ท ท ี่ 5

ผลการส ีกษาด ้านการวางแผนท ี่อย ู่อาศ ัยและการเด ินทาง

ในการเก็บรวบรวมข้อมูลจากพนักงานลายปฏิบัติการของลายการบินไทยแอร์เอเชีย โดย 

ใช้-บบลอบถามเป็นเครื่องมือนั้น ลามารถแบ่งประเด็นในการคืกษาออกเป็น 5 ล่วน ดังน้ี

1. ข้อมูลด้านลภาพทางลังคม ซึ่งประกอบด้วยข้อมูลเบ้ืองด้นเกี่ยวกับ เพศ อายุ 

ลถานภาพ จำนวนลมาชิกในครอบครัว การทำงานในปัจจุบัน ระยะเวลาที่ทำงาน

2. ข้อมูลด้านลภาพเศรษฐกิจ ประกอบด้วยข้อมูลเกี่ยวกับระดับเงินเดือน ระดับรายได้ใน 

ครัวเรือน รายได้พิเศษอ่ืนๆท่ีนอกเหนือจากเงินเดือนประจำ รวมถึงภาระในการผ่อน 

สินค้าหรือบรืการ

3. ข้อมูลด้านลภาพท่ีอยู่อาลัยและการเดินทางในปัจจุบัน ประกอบด้วยข้อมูลที่เกี่ยวกับ 

ลักษณะของที่อยู่อาลัย ขนาดของท่ีอยู่อาลัย ระดับราคา ค่าใช้จ่ายด้านท่ีพักอาลัย 

รวมถึงลักษณะการถึอครอง ลามารถแยกออกเป็นประเภทบ้านเช่าหรือห้องเช่าได้อีก 

ประการหน่ึง ซ่ึงข้อมูลในส่วนน้ีประกอบด้วยขนาดของห้องพัก ระดับค่าเช่า ลักษณะ 

การจ่ายค่าท่ีพัก ระยะเวลาที่อยู่อาลัย ส่วนข้อมูลเก่ียวกับการเดินทาง ได้แก่ พาหนะท่ี 

ใช้ในการเดินทางไปทำงาน ค่าใช้จ่ายในการเดินทาง ระยะเวลาท่ีใช้ในการเดินทางไป 

ทำงาน

4. ข้อมูลการวางแผนท่ีอยู่อาลัยเม่ือเปิดสนามบินสุวรรณภูมิ เป็นข้อมูลเก่ียวกับการ

วางแผนเร่ืองท่ีอยู่อาลัยภายหลังการย้ายลนามบิน ซ่ึงลามารถแบ่งได้เป็น 2 กรณี คือ 

กรณีย้ายท่ีอยู่อาลัย ประกอบด้วย เหตุผลท่ีต้องย้ายท่ีอยู่อาลัย พ้ืนท่ีท่ีต้องการอยู่ 

อาลัย ลักษณะการถึอครอง ลักษณะของท่ีอยู่อาลัย การจัดเตรียมงบประมาณในการ 

ซ้ือท่ีอยู่อาลัย ขนาดของท่ีอยู่อาลัย ระดับราคา ความลามารถในการจ่ายค่าท่ีอยู่ 

อาลัย ขนาดของห้องพักท่ีต้องการเช่าอยู่ ระดับค่าเช่าท่ีต้องการ(ในกรณีท่ีต้องการ 

เช่า) บุคคลท่ีต้องการพักอาลัยด้วย ระยะเวลาท่ีคาดว่าจะต้องใช้ในการเดินทาง

ค่าใช้จ่ายท่ีคาดว่าจะต้องท่ีใช้ในการเดินทาง ปัญหาท่ีคาดว่าจะพบเม่ือมีการย้ายท่ีอยู่ 

อาลัย ส่วนในกรณีท่ีไม่ย้ายท่ีอยู่อาลัย ประกอบด้วยข้อมูลเก่ียวกับ เหตุผลในการ
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ตัดสินใจท่ีจะไม่ย้ายท่ีอยู่อาลัย ลักษณะของการดำเนินกิจวัตรประจำวัน พาหนะท่ีใช้ 

ในการเดินทางใปทำงาน ค่าใช้จ่ายท่ีคาดว่าจะต้องใช้ในการเดินทาง

5. ข้อมูลเก่ียวกับป็จลัยภายนอกท่ีมีผลกับการตัดสินใจ ประกอบด้วยข้อมูลของตัวแปร 

ภายนอกท่ีมีผลต่อการตัดสิน'ใจ คือ รัฐบาลและรถไฟฟ้าเช่ือมจากมักกะลันใป

ลนามบินสุวรรณภูมิ

จากการเก็บข้อมูลโดยใช้แบบลอบถาม (ดูรายละเอียดแบบลอบถามในภาคผนวก) แจก 

ให้กับกลุ่มประชากร คือ พนักงานลายปฏิบัติการของลายการบินไทยแอร์เอเชีย ซ่ึงประจำการอยู่ท่ี 

ท่าอากาศยานดอนเมือง จำนวน 496 ชุด ได้รับคืนมาเป็นจำนวน 496 ชุด คิดเป็นร้อยละ 100 ของ 

ประชากรท้ังหมด

5.า ข้อมูลทั่วไป

5.1.า เพศ

จากการสำรวจพบว่ากลุ่มประชากรเป็นเพศชายร้อยละ 61.49 และเป็นเพศหญิงร้อยละ

38.51

ดา?างท่ี 5.1.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามเพศ

เพศ 1*จำนวน รอยละ

ชาย 306 61.49

หญิง 190 38.51

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.1.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามเพศ
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5.1.2 ช่วงอายุ

จากการสำรวจพบว่ากลุ่มประซากรส่วนใหญ่ อยู่ในช่วงอายุระหว่าง 25-30 ปีคิดเป็นร้อย 

ละ 50.60 รองลงมาคือ ช่วงอายุน้อยกว่า 25 ปี คิดเป็นร้อยละ16.13 และช่วงอายุ 30-35 ปี คิด 

เป็นร้อยละ15.12 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.1.2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามช่วงอายุ

:น  โ .:: > ารุ - เ  จาน';พ แ ร

น้อยกว่า 25 ปี 80 16.13

25-30 ปี 249 50.60

30-35 ปี 75 15.12

36-40 ปี 14 14.52

41-45ปี 12 2.42

45 ปีข้ึนไป 6 1.21

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.1.2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามช่วงอายุ

□  น้อยกว่า 25 ป ี □  25-30 ป ี □  30-35 ป ี □  36-40 ป ี □  41 -45 ป ี □  45 ปีขึ้นไป
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5.1.3 ลถานภาพ

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่ มีลถานภาพโลดกว่าร้อยละ//.02รองลงมา 

คือลถานภาพแต่งงานแล้วร้อยละ21.98 และลถานภาพหย่าร้าง ร้อยละ0.60 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.1.3 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามลถานภาพ

แผนภูมิท่ี 5.1.3 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามลถานภาพ

□  โลด □  สมรส □  หย่าร้าง □  สมรสแต่แยกกันอย่
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5.1.4 จำนวนลมาซิกท่ีพักอาดัยอยู่ด้วยกัน

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่มีจำนวนลมาซิกท่ีพักอยู่ร่วมกัน 4 คน คิด 

เป็นร้อยละ 24.80 รองลงมาในลัดส่วนท่ีใกล้เคียงกันคือ จำนวนลมาซิกทีพักอยู่ร่วมกัน 3 คน คิด 

เป็นร้อยละ 24.60 และ 5 คน คิดเป็นร้อยละไ7.34 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.1.4 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามจำนวนลมาซิกท่ีvTกอาดัยอยู่ร่วมกัน

r w * นสมา?กทีอยู่คุ้ว่ซ ก้ไ ยละ

1 คน 62 12.50

2 คน 65 13.10

3 คน 122 24.60

4 คน 124 24.80

5 คน 85 17.34

มากกว่า 5 คน 38 7.66

รวม 496 100.00

แผนฦมิท่ี 5.1.4 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามจำนวนลมาซิกท่ีพักอาดัยอยู่ร่วมกัน

D  1 คน □  2 คน □  3 คน □  4 คน □  5 คน □  มากกว่า 5 คน



5.1.5 หน้าท่ีความรับผิดขอบ

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่รับผิดชอบในลายงานของพนักงานบรการ 

ภาคพ้ืนดิน,พนักงานเตรียมอาหารบนเคร่ืองบิน คิดเป็นร้อยละ 24.60 รองลงมาคือพนักงาน 

ต้อนรับบนเครองบิน คิดเป็นร้อยละ 23.39 และลายงานของนักบิน,ผู้ช่วยนักบิน ซ่ึงคิดเป็นร้อยละ 

23.19 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.1.5 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามหน้าท่ีความรับผิดชอบ

;ร ร ; ; { ^ บ้นท'ไนทำ*ๆนส่ว}4 ด 'ภู จำนวน ; เชอล!?ญ่

นักบิน,ผู้ช่วยนักบิน 117 23.19

พนักงานต้อนรับบนเคร่ืองบิน 114 23.39

พนักงานบรการภาคพ้ืนดิน,พนักงานเตรียมอาหารบนเคร่ืองบิน 122 24.60

วิศวกรอากาศยาน,เจ้าหน้าท่ีบรีการลานจอดรถเคร่ืองบิน 126 11.09

ฝ่ายวางแผนการบิน 17 3.43

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.1.5 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามหน้าท่ีความรับผิดชอบ

□  นักบิน,ผู้ช่วยนักบิน
□  พนักงานต้อนรับบนเครองบิน
□  พนักงานบรีการภาคพ้ืนดิน,พนักงานเตรียมอาหารบนเคร่ืองบิน
□  วิศวกรอากาศยาน, เจ้าหน้าท่ีบริการลานจอดรถเคร่ืองบิน
□  ฝายวางแผนการบิน
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5.1.6 ระยะเวลาท่ีทำงาน

จากการตำรวจพบว่า กลุ่มประชากรล่วนใหญ่มีระยะเวลาในการทำงาน 1 ป ี-  1 ปี 6 

เดือนมากท่ีลุด คิดเป็นอัตราร้อยละ 42.54 รองลงมาคือ 1 ปี 6 เดือน -  2 ปี คิดเป็นร้อยละ 18.95 

และ6 เด ือน -1 ปี ร้อยละ14.52ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.1.6 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามระยะเวลาที่ทํๆงาน

อายุงานใบสายโทรบินไทยนอัร์เอ!.?ย /' ■- ร้อยละ ’

น้อยกว่า 6 เดือน 61 12.30

6 เดือน-1 ปี 71 14.52

า ปี- 1 ปี 6 เดือน 212 42.54

1 ปี 6 เดือน- 2 ปี 94 18.94

2 ปี-2 ปี 6 เดือน 57 11.68

มากกว่า 2 ปี 6 เดือน 1 0.2

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.1.6 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามระยะเวลาท่ีทำงาน

□  น้อยกว่า 6 เดือน
□  1 ปี 6 เดือน- 2 ปี

□  6 เดือน-1 ปี
□  2 ปี-2 ปี 6 เดือน

□  1 ปี- 1 ปี 6 เดือน
□  มากกว่า 2 ปี 6 เดือน
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5.2 ข้อมูลทางด้านการเงิน

5.2.1 รายได้ต่อเดือน

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่มีรายได้ต่อเดือนอยู่ในช่วง 10,001 -15,000 

บาท มากท่ีลุด คิดเป็นร้อยละ 25.20 รองลงมาคือ ช่วงมากกว่า 40,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 

24.60 และ ช่วง 5,000 -  10,000 บาท คิดเป็นอัตราร้อยละ 15.93 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.2.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามรายได้ต่อเดือน

i i p ï าน วน ^^ ร้อยละ

5000 - 10,000 บาท 79 15.93

10,001 -  15,000 บาท 125 25.20

15,001 - 20,000 บาท 37 7.46

20,001 - 25,000บาท 27 5.44

25,001 - 30,000 บาท 35 7.26

30,000 - 35,000 บาท 40 8.06

35,001 - 40,000 บาท 29 6.05

มากกว่า 40,000 บาท 124 24.60

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.2.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามรายได้ต่อเดือน

1
□  5000 - 10,000 บาท □  10,001 -  15,000 บาท □  15,001 - 20,000 บาท
□  20,001 - 25,000 บาท □  25,001 - 30,000 บาท □  30,000 - 35,000 บาท
□  35,001 - 40,000 บาท □  มากกว่า 40,000 บาท
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5.2.2 รายได้ในครัวเรือน

จากการสำรวจพบว่า โดยส่วนใหญ่กลุ่มประชากรจะมีรายได้รวมในครัวเรือนอยู่ท่ีช่วง

มากกว่า 60,000 บาท คิดเป็นอัตราร้อยละ 42.74 รองลงมาคิอช่วงประมาณ 55,001 -  60,000 

บาท คิดเป็นร้อยละ 12.50 และช่วงประมาณ 40,000 -  45,000 บาท คิดเป็นอัตราร้อยละ 10.89 

ตามลำดับ

ดารางท่ี 5.2.2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามรายได้ในครัวเรือน

นวน : .ร้อยละ

10001-15,000 บาท 14 2.62

15,001-20,000 บาท 19 3.63

20,001-25,000 บาท 13 2.42

25,001-30,000 บาท 17 3.23

30,001-35,000 บาท 25 5.04

35,001-40,000 บาท 25 4.84

40,001-45,000 บาท 55 10.89

45,001-50,000 บาท 26 5.04

50,001-55,000 บาท 30 5.85

55,001-60,000บาท 63 12.50

มากกว่า 60,000 บาท 213 42.74

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.2.2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามรายได้ในครัวเรือน

□  10001-15,000 บาท
□  25,001-30.000 บาท
□  40,00 1 -45,000 บาท
□  55.00 1 60.000บาท

□  15,001-20,000 บาท
□  30,001-35,000 บาท 
ESI 45,00 1-50.000 บาท
□  บากกว่า 60,000 บาท

□  20,001-25,000 บาท
□  35,00 1-40,000 บาท 
■  50.001-55,000 บาท



55

5.2.3 รายได้พิเศษ

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรโดยส่วนใหญ่จะไม่มีรายได้พิเศษอ่ืน นอกเหนือจาก 

เงินเดือน คิดเป็นอัตราร้อยละ 76.61 ส่วนท่ีมีรายได้พิเศษน้ัน คิดเป็นอัตราร้อยละ 23.39

ตารางท่ี 5.2.3 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามรายได้พิเศษ

มึราอได้ส่วนอี่นนอกเหนีอจากเงินเดิอุนหรึอไม่; :ไจานวน; ร้อยละ

ไม่มี 381 76.61

มี 115 23.39

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.2.3 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามรายได้พิเศษ

□  ไม่มี □  มี
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5.2.4 ภาระในการผ่อนสินค้าหรือบรการ

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรโดยส่วนใหญ่ไม่มีภาระในการผ่อนสินค้าหรือบรืการ 

โดยคิดเป็นอัตราร้อยละ 58.67 ส่วนกลุ่มท่ีมีภาระในการผ่อนสินค้าหรือบรืการน้ัน มีสัดส่วน 

ค่อนข้างใกล้เคียงกันคือ คิดเป็นร้อยละ41.33

ตารางท่ี 5.2.4 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามภาระในการผ่อนสินค้าหรือปริการ

* มภาระในท่ารผอ'นสิน่ส์ๆหร็อบรการอีน ๆ หรึอ1น จำนวน? เอยสะ

ไม่มี 291 58.67

มี 205 41.33

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.2.4 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามภาระในการผ่อนสินค้าหรือบริการ

□  ไม่มี



5.3 ข้อมูลทางด้านที่อยู่อาศัยและการเดินทางในปัจจุบัน

5.3.า ลักษณะของท่ีอยู่อาศัยในปัจจุบัน

จากการตำรวจพบว่า ลักษณะท่ีอยู่อาศัยของกลุ่มประชากรโดยส่วนใหญ่จะเป็นบ้านเดี่ยว 

คิดเป็นร้อยละ 47.38 รองลงมาคือ ทาวน์เฮาลั คิดเป็นร้อยละ า8.15 และอพาf ตเมนต์ ร้อยละ

12.70 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามลักษณะท่ีอยู่อาศัย

ลัก« rนะ1ของที่1อยู่อาflfèrtuปัจจุบพ-เบ้ ว^ท ุน วน - ร้อยละ

บ้านเด่ียว 235 47.38

ทาว์นเฮาลั 91 18.15

ตึกแถว 30 6.05

อาคารชุด 25 5.04

อพาร์ตเมนต์ 62 12.70

ห้องเช่า 19 3.83

หอพัก 22 4.44

แฟลต 4 0.81

อ่ืนๆ 8 1.61

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.3.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามลักษณะท่ีอยู่อาศัย

□  บ้านเด่ียว 

Q  หอพัก

□  ทาว์นเฮาตํ

□  ห้องเช่า

□  อพาร์ตเมนต์

□  แฟลต

□  ตึกแถว

□  อ่ืนๆ

□  อาคารชุด
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5.3.2 ล้กษณะการถือครองที่อยู่อาดัย

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่พักอาดัยอยู่กับบ้านบิดา-มารดา คิดเป็น 

อัตราร้อยละ40.92 รองลงมาคือบ้านของตนเอง คิดเป็นร้อยละ 33.47 และเป็นบ้านเช่า ร้อยละ 

20.า6 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามการถือครองท่ีอยู่อาดัย

การถีอครองที่อยู่อาศัอในฟ้จจุบัน อานวน รอยอะ

บ้านบิดา-มารดา 203 40.92

บ้านตนเอง 165 33.47

บ้านเช่า 99 20.16

บ้านญาติ 29 5.85

รวม 496 100.00

แผนภูมิท่ี 5.3.2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามการถือครองท่ีอยู่อาดัย

□  บ้านบิดา-มารดา □  บ้านตนเอง □  บ้านเช่า □  บ้านญาติ
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5.3.3 ขนาดของท่ีอยู่อาคํย

จากการสำรวจพบว่าส่วนใหญ่กลุ่มประชากรไม่ตอบคำถามเนื่องจากกลุ่มประขากรบาง 

ส่วนไม่ทราบขนาดของท่ีอยู่อาคํ'ยและบางส่วนเป็นส่วนท่ีเช่าหอพักอยู่จึงไม่ลามารถระบุขนาดของ 

ท่ีอยู่อาคํ'ยคิดเป็นร้อยละ 20.0 รองลงมาคือ ท่ี'อยู่อาคิย'ขนาด 26-50 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 26.6 

และขนาดท่ีอยู่อาคิ'ยน้อยกว่า 25 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 26.4 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.3 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามขนาดของท่ีอยู่อาดัย

1ฃน่ๆดฃองทื่อยู่อาศัย{โจจุบฺนั f เจำนวน ร้อยละ

ไม่ตอบ 99 20.0

น้อยกว่า 25 ตารางวา 131 26.4

26-50 ตารางวา 132 26.6

51-75 ตารางวา 64 12.9

76-100 ตารางวา 38 7.7

101-125 ตารางวา 32 6.5

รวม 496 100.00

แผนทมิท่ี 5.3.3 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามขนาดของท่ีอยู่อาดัย

30 

25 

20 

15 

10 

5 

0

□  ไม่ตอบ □  น้อยกว่า 25 ตารางวา □  26-50 ตารางวา

□  5 1 -7 5  ตารางวา □  7 6 -1 0 0  ตารางวา □  1 0 1 - 1 2 5 ตารางวา
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5.3.4 ระดับราคาท่ีอยู่อาดัย

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประซากรส่วนใหญ่ไม่ตอบคำถามในข้อน้ีเน่ืองจากไม่ทราบ

เรองราคาของท่ีอยู่อาดัยปัจจุบันและในกรณีของการอยู่อาดัยเป็นบ้านเช่าจึงไม่มีระดับราคาของท่ี 

อยู่อาดัย คิดเป็นร้อยละ 23.79 รองลงมาคือ ช่วงระดับของราคาท่ีอยู่อาดัยที่ประมาณ 2,000,001-

2.500.000 บาท โดยคิดเป็นร้อยละ 10.48 และช่วงระดับของราคาที่ประมาณ 1,000,001-

1.500.000 บาท คิดเป็นร้อยละ 9.07 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.4 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามระดับราคาท่ีอยู่อาดัย

ระด ับของราอย ู ่อาศ ัยในฟ้จจ ุบ ัน ะ:จานวน ร้อยละ

ไม่ตอบ 100 20.2

น้อยกว่า 500,000 บาท 44 8.9

500,001-100,000 บาท 45 9.1

1,000,001-1,500,000บาท 49 99

1,500,001-2,000,000 บาท 33 3

2,000,001-2,500,000 บาท 51 13.8

2,500,001-3,000,000 บาท 25 5

3,000,0001-3,500,000บาท 26 5.2

3,500,001-4,000,000บาท 33 6.7

4,000,0001-4,500,000 บาท 16 3.2

45,00,001-5,000,000 บาท 34 6.9

5,000,001-5,500,000 บาท 38 7.7

5,500,001 บาทข้ึนไป 2 0.4

รวม 496 100
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แผนฎมิที่ 5.3.4 ร้อยละซองพนักงานจำแนกตามระดับราคาที่อยู่อาดัย

□  ไม่ตอบ
□  1,000.001-1,500,000 บาท
□  2,500,001-3,000,000 บาท 
■  4,000,0001-4,500,000 บาท 
I  5.500,001 บาทข้ีนไป

□  น้อยทว่า 500,000 บาท
□  1,500.001-2,000,000 บาท
□  3,000.0001-3,500,000 บาท
□  45.00.001-5,000,000 บาท

□  500,001-100,000 บาท
□  2,000.001-2,500,000 บาท
□  3.500,001-4,000,000 บาท
□  5,000.001-5,500,000 บาท

5.3.5 ค่าใช้จ่ายด้านท่ีพักอาดัย

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่ไม่ได้จ่ายค่าท่ีพักอาดัย คิดเป็นร้อยละ 59.5 

รองลงมาคือ กลุ่มประชากรมีค่าใช้จ่ายด้านท่ีพักอาดัยน้อยกว่า 2,501 บาท คิดเป็นร้อยละ 4.6 

และมีค่าใช้จ่ายระหว่าง 5,001-7,500 บาท คิดเป็นร้อยละ 3.4 ตามลำดับ 

ตารางท่ี 5.3.5 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามค่าใช้จ่ายในด้านท่ีพักอาดัย

ปัจจุบันท่านมึค่าใซ้จ่ายคานทอาศัmท่าไหร่ตอเดีอน จำนวน ร้อยละ

ไม่ตอบ 102 20.6

ไม่ได้จ่าย 295 59.5

น้อยกว่า 2,501 บาท 23 4.6

2,501-5,000 บาท 11 2.2

5,001-7,500 บาท 19 3.8

7,501-10,000 บาท 10 2

10,0001-12,500 บาท 6 1.2

12,501-15,000 บาท 5 1

15,001-17,500 บาท 16 3.2

17,501 - 20,000 บาท 8 1.6

มากกว่า 20,000 บาทข้ึนไป 1 0.3

รวม 496 100
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แผนฦม ิท ี่ 5 .3 .5  ร ้อ ย ล ะ ข อ ง พ น ัก ง าน จ ำแ น ก ต าม ล ่าใช ้จ ่าย ใน ด ้าน ท ี่พ ัก อ าศ ัย

□  ไม่ตอบ
□  2,501-5,000 บาท
□  10,0001-12,500 บาท 
■  17,501 - 20,000 บาท

□  ไม่ได้จ่าย
□  5,001-7,500 บาท
□  12,501-15,000 บาท
0  มากกว่า 20,000 บาทข้ึนไป

□  น้อยกว่า 2,501 บาท
□  7,501-10,000 บาท
□  15,001-17,500 บาท

5.3.6 ขนาดของห้องพัก

จากคำถามของการสำรวจขนาดของห้องพักโดยกลุ่มประชากรน้ันจะเป็นกลุ่มประขากรท่ี 

ตอบแบบลอบถามในลักษณะเช่าอาศัยทำให้ผลของแบบลอบถามข้อนี้เป็นกลุ่มประชากรส่วน 

ใหญ่ไม่ตอบคำถามเน่ืองจากเป็นส่วนท่ีมีท่ีอยู่อาศัยเป็นของตนเองหรอไม่ได้อยู่ห้องพักทำให้ไม่ 

ลามารถตอบแบบลอบถามข้อนี้ได้ คิดเป็นร้อยละ 60.9 รองลงมาคือ กลุ่มประชากรท่ีมีฃนาด 

ห้องพักอยู่ท่ีกว้าง 4 เมตร ยาว 5 เมตร คิดเป็นร้อยละ 16.9 และขนาดห้องพักกว้าง 4 เมตร ยาว 6 

เมตร คิดเป็นร้อยละ 11.1 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5,3.6 ร้อยละชองพนักงานจำแนกดามขนาดของท่ีพัทอาศัย

; ข่นาดห้อง'พกททา ห้อาสัยอยูฟ้จจุไชน จาน่วน 1 รอยละ

ไม่ตอบ 302 60.9

กว้าง 4 ยาว 5 84 16.9

กว้าง 4 เมตรยาว 6 เมตร 56 11.1

กว้าง 5 ยาว 4 เมตร 4 0.8

กว้าง 5 ยาว 5 เมตร 10 2.3

กว้าง 5 เมตร ยาว 6 เมตร 29 5.8

อ่ืนๆ 11 2.2

รวม 496 100
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แผนภ ูม ิท ี่ 5 .3 .6  ร ้อ ย ล ะ ข อ งพ น ัก งาน จ ำแน ก ต าม ข น าด ข อ งท ี่พ ัก อ าด ัย

□  ไม่ตอบ □ ก ว ้า ง 4 ยาว5 □ ก ว ้า ง 4 เมตรยาว6 เมตร

□  กว้าง 5 ยาว 4 เมตร □  กว้าง 5 ยาว 5 เมตร □  กว้าง 5 เมตร ยาว 6 เมตร

□  อื่นๆ

5.3.7 ระดับราคาการเช่าท่ีอยู่อาดัยต่อเดือน

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่ไม่ตอบคำถามในข้อน้ีเน่ืองจากจะมีส่วน

ของพนักงานท่ีมีอยู่อาดัยของตนเองหรอพักอาดัยอยู่กับบิดามารดาทำให้ไม่ลามารถตอบคำถาม 

ข้อน้ีได้คิดเป็นร้อยละ 61.9 รองลงมาคือ ระดับราคาการเช่าท่ีน้อยกว่า 1,501 บาท คิดเป็นร้อยละ

11.9 และระดับราคาการเช่าท่ี 1,501-2,000บาท คิดเป็นร้อยละ8.5 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.7 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามระดับราคาการเช่าท่ีอยู่อาดัยต่อเดือน

จฟ้น«อเรอน จานัวนุ่ รอยละ

ไม่ตอบ 307 61.9

น้อยกว่า1,501 บาท 50 11.9

1,501-2,000บาท 42 8.5

2,001-2,500 บาท 15 3.0

2,501-3,000 บาท 21 4.2

3,001-3,500 บาท 14 2.8

มากกว่า 3,500 บาทข้ึนไป 38 7.7

รวม 496 100.00
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□  ไม่ตอบ □น ้อยกว ่า1,501 บาท
□  1,501-2,000 บาท □  2,001-2,500 บาท
□  2,501-3,000 บาท □  3,001-3,500 บาท
□  มากกว่า 3.500 บาทข้ึนไป

5.3.8 ลักษณะการจ่ายค่าที่พักอาลัย

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่ไม่ตอบคำถามในข้อน้ีเน่ืองจากมีพนักงานท่ี 

ใม่มีค่าใช้จ่ายด้านท่ีพักอาลัย คิดเป็นร้อยละ 60.89 รองลงมาคือ จ่ายค่าท่ีพักอาลัยเพียงคนเดียว 

คิดเป็นอัตราร้อยละ 21.77 และจ่ายร่วมกับบิดา-มารดา ญาติพ่ีน้อง คิดเป็นอัตราร้อยละ 6.25 

ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.8 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามลักษณะกา?จ่ายค่าท่ีพัทอาลัย

แผนฎม ิท ี่ 5 .3 .7  ร ้อ ย ล ะ ข อ ง พ น ัก ง าน จ ำแ น ก ต าม ร ะ ด ับ ร าค าก าร เช ่าท ี่ค ย ู่อ าล ัย ต ่อ เด ือ น

ปัจจุบันท่านจ่ายค่าที่พักอาศัยอย่างไร จำนวน ร้อยละ

ไม่ตอบ 295 61

จ่ายคนเดียว 112 21.4

จ่ายร่วมกับคู่ลมรล 31 6.3

จ่ายร่วมกับเพ่ือน 28 5.5

จ่ายร่วมกับบิดา-มารดา ญาติพ่ีน้อง 30 5.8

รวม 496 100
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□  ไม่ตอบ □  จ่ายคนเดียว

□  จ่ายร่วมกับคู่สมรส □  จ่ายร่วมกับเพื่อน

□  จ่ายร่วมกับบิดา-มารดา ญาติพื่น้อง

5.3.9 ระยะเวลาที่อาลัยอยู่ ณ ที่อยู่ปัจจุบัน

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประซากรส่วนใ ห ญ ่อยู่อาลัย ณ ที่อยู่ปัจจุบัน มาประมาณ 1-5 

ปี โดยคิดเป็นร้อยละ 46.17 รองลงมาคือ ระยะเวลาประมาณ 6-10 ปี คิดเป็นร้อยละ 17.95 และ 

ระยะเวลา 11-15ปีคิดเป็นร้อยละ 13.1 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.9 จำนวนพนักงานจำแนกดามระยะเวลาท่ีอาลัยอยู่ ณ ที่อยู่ปัจจุบัน

แผนกุ)มิที่ 5 .3 .8  ร ้อ ย ล ะ ข อ ง พ น ัก ง าน จ ำแ น ก ต าม ล ัก ษ ณ ะ ก าร จ ่าย ค ่าท ี่พ ัก อ าล ัย

ระยะเวลาท ืทานอาส์รลัณ-ที่ฟ้จจุ!!]น5 • น ้^ๆน ว^! f  รอยละ

น้อยกว่า 1 ปี 9 1
1-5 ปี 221 46.17

6-10ปี 84 17.95
11-15 ปี 61 13.1
16-20ปี 49 9.07
21-25 ปี 47 8.87
26-30 ปี 23 3.42

มากกว่า 31 ปีข้ึน'ไป 2 0.40
รวม 496 100.00



66

□  6 -1 0ปี

□  21-25ปี

□  26-30ปี □  มากกว่า 31 ปีข้ึน'1ป

□  น้อยกว่า 1 ปี □  1-รปี

□  ท - 15ปี □  16-20ปี

5.3.10 พาหนะท่ีใช้ในการเดินทาง

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่ใช้รถยนต์ส่วนตัวในการเดินทางไปทำงาน 

คิดเป็นอัตราร้อยละ 61.7 รองลงมาคือ การโดยสารรถประจำทาง คิดเป็นอัตราร้อยละ 21.4 และ 

ใช้รถจักรยานยนต์ คิดเป็นอัตราร้อยละ 5.6 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.10 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามพาหนะท่ีใช้ในการเดินทาง

ฟ้จจุในันท่านเดินทางดิวยพาหนะชนิดใด ^จุก่นว่นิ 1เอยละ

รถยนต์ส่วนตัว 308 61.7

รถประจำทาง 107 21.4

รถจักรยานยนต์ 29 5.6

รถแท็กซ่ี 24 4.6

เดิน 6 1.3

รถจักรยาน 2 0.4

รถไฟ 1 0.2

อ่ืนๆ 19 4.8

รวม 496 100
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แผนฦม ิท ี่ 5 .3 .1 0  ร ้อ ย ล ะข อ งพ น ัก งาน จ ำแ น ก ต าม พ าห น ะท ี่ใช ้ใน ก าร เด ิน ท าง

80

60

40

20

0

□  รถยนต์ส่วนตัว □  รถประจำทาง

□  เดิน □  รถจักรยาน

□  รถจกัรยานยนต ์ □  รถแท็กซ่ี

□  รถไฟ □  อ่ืนๆ

5.3.11 ค่าใช้จ่ายท่ีใช้ในการเดินทาง

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประซากรส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายในการเดินทางอยู่ท่ี 51-100 

บาท คิดเป็นร้อยละ 28.5 รองลงมาคือ 15-50 บาท คิดเป็นร้อยละ 25.4 และ 151-200 บาท คิด 

เป็นร้อยละ 14.5 ตามสำตับ

ตารางท่ี 5.3.11 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามค่าใช้จ่ายในการเดินทาง

ค่าใช้จ่ายในการเดินทางต่อวัน จานวน ร้อยละ

น้อยกว่า 15บาท 34 6

15บาท-50 บาท 129 25.4

51-100 บาท 145 28.5

101 บาท- 150 บาท 63 11.9

151 บาท- 200 บาท 76 14.5

มากกว่า 200 บาท 49 13.7

รวม 496 100
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แผนฦม ิท ี่ 5 .3 .1 1  ร ้อยละข ฉ งพ น ัก งาน จ ำแน ก ต าม ค ่าไซ ้จ ่าย ไน ก ารIด ิน ท าง

□  น้อยกว่า 15บาท
□  101 บาท- 150บาท

□  15บาท-50บาท
□  151บาท-200 บาท

□  51-100บาท
□  มากกว่า 200 บาท

5.3.12 ระยะเวลาในท่ีใช้การเดินทางไปทำงาน

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่ใช้เวลาในการเดินทางประมาณ 31นาที : 1 

ช่ัวโมง โดยคิดเป็นร้อยละ 41.33 รองลงมาคือ ใช้เวลาประมาณ 15-30 นาที คิดเป็นร้อยละ 36.90 

และใช้เวลาน้อยกว่า15นาทีคิดเป็นร้อยละ9.07ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.3.12 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามระยะเวลาในการเดินทางไปทำงาน

ระยะเวลาในการเดินทางไปทำงานต,,อวัน •' O --จำนวน' ร้อยละ

น้อยกว่า 15นาที 48 9.07

15 นาที- 30 นาที 183 36.9

31 นาที - 1 ชม. 193 41.33

1 ชม. า นาที - 1 ซม. 30 นาที 43 8.67

1 ชม. 31 นาที - 2 ซม. 19 2.82

มากกว่า 2 ชม. 10 1.21

รวม 496 100
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แผนภูมิที่ 5.3.12 ร้อยละของพนักงานจำแนกดามระยะเวลาในทา?เดินทางไปทำงาน

□  น้อยกว่า 15นาที
□  31 น า ท ี-1 ชม.
□  1 ซม. 31 นาที - 2 ชม.

□  15นาท ี-30 นาที
□  1 ขม. 1 นาที - 1 ขม. 30 นาที
□  มากกว่า 2 ขม.

5.4 ข้อมูลการวางแผนด้านที่อยู่อาศัยในกรณีที่ท่านจะต้องย้ายไปทำงานที่สนามบิน 

สุวรรณภูมิ

5.4.1 แนวทางการรองรับเร่ืองท่ีอยู่อาลัยภายหลังการย้ายสนามบิน

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรส่วนใหญ่มิความประสงค์ท่ีจะไม่ย้ายที่อยู่อาลัย คิด 

เปินร้อยละ51.61 ส่วนกลุ่มประชากรที่มิความประสงค์ที่จะย้ายที่อยู่อาลัย คิดเป็นร้อยละ48.39

ตารางท่ี 5.4.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามแนวทางการรองรับเร่ืองท่ีอยู่อาลัยภายหลังการ 

ย้ายสนามบิน

พผนที่'จะร่ทยที่สุคู่อาศัยภายท^ จานวน; 1  fa  ยฟิะ

ไม่ย้ายที่อยู่อาลัย 255 51.6

ย้ายทีอยู่อาลัย 241 48.4

รวม 496 100
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แผนฎมิท่ี 5.4.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามแนวทางการรองรับเรองท่ีอยู่อาลัยภายหลังการ 

ย้ายลนามบิน

□  ใม่ย้ายที่อยู่อาคัย □  ย้ายทีอยู่อา(7ย

5.4.2 เหตุผลในการย้ายท่ีอยู่อาลัย (กรณีย้ายท่ีอยู่)

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรที่มีความประลงคํที่จะย้ายท่ีอยู่อาลัยส่วนใหญ่ มี 

เหตุผลในการย้ายเพราะท่ีอยู่เดิมไม่มีความปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 48.19 รองลงมาคือเหตุผล 

ท่ีว่าที่อยู่เดิมมีลภาพแวดล้อมใม่ดีและระบบสาธารณูปโภคไม่เพียงพอ คิดเป็นร้อยละ 48.19 และ 

เหตุผลอ่ืนๆ คิดเป็น 47.59 ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.4,2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามเหตุผลในการย้ายท่ีอยู่อาลัย (กรณีย้ายท่ีอยู่)

สาเหตุทึอฺาย 1111จาน'วน คิดเป็นร้อยละ

ท่ีอยู่เดิมไกลจากท่ีทำงาน 137 27.51

ที่อยู่เดิมลับแคบ 233 46.79

ที่อยู่เดิมไม่มีความปลอดภัย 240 48.19

ที่อยู่อาลัยเดิมมีสภาพแวดล้อมไม่ดี 240 48.19

ระบบสาธารณูปโภคมีไม่พอ 240 48.19

อ่ืนๆ 237 47.59



7 า

แผนภูมิที่ 5.4.2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามเหตุผลในการย้ายที่อยู่อาภัย (กรณีย้ายที่อยู่)

□  ที่อยู่เดิมไกลจากที่ทำงาน □  ที่อยู่เดิมคับแคบ
□  ที่อยู่เดิมไม่มีความปลอดภัย □  ที่อยู่อาคัยเดิมมสีภาพแวดล้อมไม่ดี
□  ระบบสาธารณูปโภคมีไม่พอ H  อ่ืนๆ

5.4.3 บริเวณท่ีอยู่อาภัยของผู้ท่ีต้องการย้ายท่ีอยู่อาภัย

จากการคืกษาพบว่า บริเวณท่ีพนักงานต้องการย้ายท่ีอยู่อาภัย อันดับหน่ึงร้อยละ 9.4 

คือ บริเวณศรีนครินทร์อันดับลองร้อยละ 8.7 บริเวณอ่อนนุช และบริเวณอ่ืน  ๆร้อยละ 7.6 

ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.4.3 บริเวณท่ีอยู่อาภัยชองผ้ท่ีต้องการย้ายท่ีอยู่อาภัย

*หากท่านอ้ายทอยู่ ท่กน่ตองกัารที่ออูอาศัยพนที่บริเวณใด จำนวน ร้อยละ

ศรีนครินทร์ 46 9.4

อ่อนนุช 43 8.7

อ่ืนๆ 37 7.6

สุวินทวงภั 29 6

บางพลี 26 5

ลาดกระบัง 22 4.5

เทพารักษ์ 11 2.1

เมืองลมุทรปราการ 11 2.1

บางบ่อ 3 0.7
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.-ฬาnVlotimflทือฟ้.ทาน่ต้อ่งทาร^อฟ้อาสัอฟ้น่ทืบริเวณใด . จานวน ร้อยละ

พระโขนง 3 0.7

บางกะปิ 5 0.5

ลำโรง 5 0.5

ประเวศ 2 0.3

มีนบุรี 2 0.3

ไม่ย้าย 255 51.6

รวมทังหมด 496 100

แผนฦมิท่ี 5.4.3 บรีเวณท่ีอยู่ฟิาคัทขฉงผู้ท่ีต้องทา?ย้ายท่ีคยู่คาทัย

□  ศรีนครนทร์ □  อ่อนนุซ □  อ่ืนๆ □  สุวินท'วงษ์

□  บางพลี □  ลาดกระบัง □  เทพารักษ์ E l เมืองสมทรปราการ

1  บางบ่อ □  พระโขนง □  บางกะปิ E l สำโรง

□  มีนบุรี H  ประเวศ
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5.4.4 รูปแบบการเลือกประเภทของท่ีอยู่อาต้ย

จากการสำรวจพบว่า พน้กงานต้องการย้ายท่ีอยู่ร้อยละ 24.2 ต้องการท่ีอยู่อาต้เยแบบซ้ือ 

เป็น'อ้นดับแรกร้อยละ22.8ต้องการที่อยู่อาต้ยแบบเช่าและร้อยละ1.4 ต้องการท่ีอยู่อาต้ยแบบ 

อ่ืนๆ

ดา?างท่ี 5.4.4 รูปแบบการเลือกประเภทของที่อยู่อาต้ย

หาก่ฑ่าน่อ้ายฑึ๋อยูท่าน«ซ!กๆ'«ลุอททอยู่อาศัยนบบ จำนวน ร้อยละ

ซ้ือ 121 24.2

เช่า 114 22.8

อ่ืนๆ 6 1.4

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิท่ี 5.4.4 รูปแบบการเลือกประเภทของท่ีอยู่อาต้ย

□  ช้ือ □  เช่า □  อ่ืนๆ
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5.4.5 ลักษณะอยู่อาลัยของผู้ท่ีต้องการย้ายท่ีอยู่อาลัย

จากการสำรวจพบว่าพนักงานร้อยละ19 ต้องการที่อยู่อาลัยแบบบ้านเดี่ยวเป็นอันดับนรก 

อันดับลองร้อยละ 13.7 ต้องการท่ีอยู่อาลัย ในรูปแบบอพาร์ตเมนต์อันดับลามร้อยละ 5.6 ต้องการ 

ที่อยู่อาลัยแบบทาว์นเฮาลั เป็นอันดับลาม ตามลำดับ

ดารางท่ี 5.4.5 ลักษณะอยู่อาลัยของผู้ท่ีต้องการย้ายที่อยู่อาลัย

•.ท่านต้องการที่อยู่อาต้ยใหม่รูปแบบใด. จำนวน เชอละ

บ้านเดียว 95 19

อพาร์ตเมนต์ 69 13.7

ทาวน์เฮาลั 28 5.6

หอพัก 21 4.2

ห้องเช่า 15 3

อาคารขุด 8 1.6

อ่ืนๆ 3 1

ตึกแถว 1 0.1

แฟลต 1 - 0.1

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิท่ี 5.4.5 ลักษณะอยู่อาลัยของผู้ท่ีต้องการย้ายท่ีคยู่อาลัย
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□  บ้านเดี่ยว

□  อาคาร๚ต

□  อพาร์ตเมนต์ □  •ทาวน์เฮาส์

□  อื่นๆ ED ตืกแถว

□  •ทอพ้า

แฟอ ต

□  ห้องเๆ)า
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5.4.6 การจัดเตรียมงบประมาณเพ่ือช้ือท่ีอยู่อาตัย

จากกการลำรวจพบว่า อันดับแรกร้อยละ 20.8 เตรียมงบประมาณจากการช้ือบ้านโดยเงิน 

ละลมล่'วนตัว อันดับลองร้อยละ า4.7 เตรียมงบประมาณจากการกู้ยืมเงินจากธนาคาร อันดับลาม 

ร้อยละ 7 เตรียมงบประมาณจากเงินเก็บละลมของครอบครัว ตามลำดับ

ดา?างท่ี 5.4.6 การจัดเตรียมงบประมาณเพ่ือช้ือท่ีอยู่อาดัย

ท่านจัดเตรียมงบ่ประมาณส่วนใดมาที่อที่'อยู่อาศัย จำน่วน่ ร้อยละ

เงินละลมล่วนตัว 58 20.8

กู้ยืมเงินจากธนาคาร 109 14.7

เงินเก็บละลมของครอบครัว 45 7

อ่ืนๆ 29 5.9

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิท่ี 5.4.6 การจัดเตรียมงบประมาณเพ่ือช้ือท่ีอยู่อาดัย

□  เงินละสมส่วนตัว

□  เงินเก็บสะสมของครอบครัว

□  กู้ยืมเงินจากธนาคาร

□  อื่นๆ



5.4.7 ขนาดของท่ีอยู่อาดัยท่ีต้องการช้ือ

จากการสำรวจพบว่า อันดับแรกร้อยละ 9.8 ต้องการท่ีอยู่อาดัยฃนาด 51-75 ตารางวา 

อันดับลองร้อยละ 5.6 ต้องการท่ีอยู่อาดัยขนาด 26-50 ตารางวา และอันดับลามร้อยละ 5.2 

ต้องการท่ีอยู่อาดัยมีขนาด 76-100 ตารางวา ตามลำดับ และในส่วนท่ีไม่เลือกขนาดท่ีอยู่อาดัยน้ัน 

มาจากพนักงานท่ีต้องการเช่าห้องอยู่และไม่ต้องหารช้ือทีดินเป็นของตนเอง

ตารางท่ี 5.4,7 ขนาดของท่ีอยู่อาดัยท่ีต้องการช้ือ

ซนาดที่อ่ยู่อัาศํfยทุทานต้องการขี่[อ ^ า น ว น เ รอยละ

ไม่เลือก 107 19.3

น้อยกว่า 25 ตารางวา 12 2.9

26-50 ตารางวา 26 5.6

51-75 ตารางวา 48 9.8

76-100 ตารางวา 25 5.2

101-125 ตารางวา 9 2.2

มากกว่า 125 ตารางวา 14 3.4

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิท่ี 5.4.7 ขนาดของท่ีอยู่อาดัยท่ีต้องการช้ือ

12

10
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2
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□  น้อยกว่า 25 ตารางวา □  26-50 ตารางวา □  51-75 ตารางวา
□  76-100 ตารางวา □  101-126 ตารางวา □  มากกว่า 125ตารางวา
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5.4.8 ระดับราคาของท่ีอยู่อาดัยท่ีต้องการซ้ือ

จากการสำรวจพบว่า อันดับแรกร้อยละ 5.6 ต้องการเลือกซื ้อที ่อยู ่อาดัยระดับราคา 

3,500,00-4,000,000 บาท อันดับลองร้อยละ 3.6 ต้องการที ่อยู ่อาดัยฃนาด 500,001 -

1,000,000 บาท และอันดับลามร้อยละ 3.2 ต้องการที่อยู่เท่ากันลามระดับราคาคือ น้อยกว่า 

500,000บาท, 2,000,0001-2,500,000บาท,3,000,001-3,500,000บาท ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.4,8 ระดับราคาของท่ีอยู่อาดัยท่ีต้องการซ้ือ

ระด้บฃองุรทคาที่อ่ฟูอาดัอทฺต้องกำรเลีอกซื้[อ ไต้ไนวน ร้อยลฺะ

ไม่เลือก 107 19.2

น้อยกว่า 500,000บาท 3 3.2

500,001 - 1,000,000บาท 19 3.6

1,000,001-1,500,00บาท 9 1.8

1,500,001-2,000,000บาท 7 1.4

2,000,0001-2,500,000 บาท 17 3.2

2,500,001-3,000,000บาท 15 2.8

3,000,001-3,500,000บาท 17 3.2

3,500,00-4,000,000 บาท 25 5.6

4,000,001- 4,500,000 บาท 3 0.6

4,500,001-5,000,000 บาท 2 0.4

5,000,001-5,500,000 บาท 1 0.2

5,500,001 บาทข้ึนไป 16 3.2

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100
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แผนฦมิที่ 5.4.8 ระดับราคา'ของท่ีอยู่อาดัยที่ต้องการ'ฃื้อ

6

4

2

0

□  น ้อยกว่า500,000 บาท

□  1,500,001-2,000,000บาท

□  3,000,001-3,500,000บาท 

■  4,500,001-5,000,000บาท

□  500,001 - 1,000,000บาท

□  2,000,0001-2,500,000บาท

□  3,500.00-4,000,000 บาท

□  5,000.001-5,500,000บาท

□  1,000,001-1,500,00บาท

□  2,500,001-3,000,000บาท

□  4.000,001-4,500.000บาท 

■  5.500.001 บาทฃ๋ึนใป

5.4.9 ความลามารถในการจ่ายด้านที่อยู่อาดัย

จากการสำรวจพบว่าอันดับแรกร้อยละ6.6ลามารถจ่ายค่าที่อยู่อาดัยได้มากกว่า 20,000 

บาทขึ้นไป/เดือน อันดับสองร้อยละ 5.2 ลามารถจ่ายค่าที่อยู่อาดัยได้ 2,501-5,000 บาท/เดือน 

อันดับลามร้อยละ 3.6 ลามารจ่ายค่าที่อยู่อาดัยได้ 12,501-15,000 บาท/เดือน ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.4.9 ความสามารถในการจ่ายด้านที่อยู่อาดัย

ทานสามารถจ่ายค่าที่ชยูอาดัยได้เท่าไหร่ต่อเดึอน จำนวน รอยละ
ไม่เลือก 107 19.2

น้อยกว่า 2,500 บาท 5 1

2,501-5,000 บาท 15 5.2

5,001-7,500 บาท 14 2.6

7,501-10,000 บาท 17 3.4

10,001-12,500 บาท 8 1.6

12,501-15,000บาท 18 3.6
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ท่านสามารถจ่ายคาที่อยูอา#ยไดํใท่าไหร่ดํอเดอน จ่านวน รอยละ
15,001-17,500 บาท 14 2.6

17,501-20,000 บาท 14 2.6

มากกว่า 20,000 บาทข้ึนไป 29 6.6

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 19.2

แผนภูมิที่ 5.4.9 ความลามารถในการจ่ายด้านที่อยู่อาดัย

7

6

5

4

3

2

1
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6.6
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□  น้อยกว่า 2,500 บาท

□  7,501-10,000 บาท

□  15,001-17,500บาท

□  2,501-5,000บ''ท

□  10,001-12,500 นาท

□  17,501-20,000บาท

□  5,001-7,500บาท

□  12,501-15,000บาท

□  มากกว่า 20,000 บาทขึ้นไป

5.4.10 ขนาดของห้องพักท่ีต้องการเช่า

จากการสำรวจพบว่า อันดับแรกร้อยละ 9.27 ต้องการขนาดห้องที่พัก กว้าง 4 เมตร ยาว 6 

เมตร อันดับลองร้อยละ 6.6 ต้องการขนาดห้องพักที่เช่าอาดัย กว้าง 5 ยาว 6 เมตร และอันดับลาม 

ร้อยละ 3 ต้องการห้องพักขนาด กว้าง 5 ยาว 5 เมตร
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ตา?างที่ 5.4.10 ขนาดของห้องพักที่ต้องการเช่า

ขนาดห้องพักท่ีต้องการพ{า จำนวน ร้อยละ
ไม่ตอบ 134 27

กว้าง 4 เมตร ยาว 5 เมตร 2 0.4

กว้าง 4 ยาว 6 เมตร 46 9.27

กว้าง 5 ยาว 4 เมตร 5 1

กว้าง 5 ยาว 5 เมตร 15 3

กว้าง 5 ยาว 6 เมตร 33 6.6

อื่นๆ 6 1.2

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิท่ี 5.4.ไก ขนาดของห้องพักที่ต้องการเช่า

□  กว้าง 4 เมตร ยาว 5 เมตร □  กว้าง 4 ยาว 6 เมตร □  กว้าง 5 ยาว 4 เมตร

□  กว้าง 5 ยาว 5 เมตร □  กว้าง 5 ยาว 6 เมตร □  อื่นๆ

5.4.11 ระดับราคาค่าเช่าที่ต้องการ

จากการสำรวจพบว่าอันดับแรกร้อยดะ 8.68 ระดับราคาค่าเช่าที่ต้องการอยู่ที่ 3,001- 

3,500 บาท/เดือน อันดับลองร้อยละ 6.24 ต้องการจ่ายค่าเช่าที่อยู่อาดัยมากกว่า 3,500 บาทข้ึนไป 

อันดับลามร้อยละ 2.56 จ่ายระดับค่าเช่าที่อยู่อาดัย 2,001-2,500 บาท/เดือน
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ตารางที่ 5.4.11 ระดับราคาค่าเช่าที่ต้องการ

ระดับค่า๗าทอยู่อาศัยต่อเดึอน จำนวน ร้อยละ
ไม่ตอบ 134 27

น้อยกว่า 1,500บาท 1 0.1

1,501-2,000บาท 8 1.5

2,001-2,500 บาท 13 2.56

2,501-3,000 บาท 11 2.21

3,001-3,500 บาท 43 8.68

มากกว่า 3,500 บาทข้ึนไป 31 6.24

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 99.97

แผนภูมิท่ี 5.4.11 ระดับราคาค่าเช่าที่ต้องการ

□  น้อยกว่า 1,500 บาท

□  2,001-2,500 บาท

□  3,001-3,500 บาท

□  1,501-2,000 บาท

□  2,501-3,000 บาท

□  มากกว่า 3,500 บาทข้ึนไป
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5.4.12 ความต้องการพักอาดัยอยู่กบผู้อีน

จากการสำรวจพบว่า อันดับแรกร้อยละ 13.5 ต้องการอยู่อาดัยกับเพื่อน อันดับลองร้อยละ

13.1 ซึ่งเลือกอื่นๆหมายถึง ต้องการอยู่คนเดียว และอันดับลามร้อยละ 7 ซึ่งมีจำนวนเท่ากันคือ 

ลามี-ภรรยา, บิดา-มารดา, ญาติพี่น้อง ตามลำดับ

ดารางท่ี 5.4.12 ความต้องการพักอาดัยอยู่กับผู้อื่น

ท่านิจะพกอาศัยกับใคร 'กัๆนวน> ร้อยละ
ลามี-ภรรยา 35 7

บิดา-มารดา 35 7

ญาติพีน้อง 35 7

เพ่ือน 71 14.3

อื่นๆ 65 13.1

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิที่ 5.4.12 ความต้องการพักอาดัยอยู่กับผู้อื่น

□  ลามี-ภรรยา □  บิดา-มารดา □  ญาติพีน้อง □  เพีอน □  อื่นๆ
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5.4.13 ระยะเวลาในการเดินทางไปทำงาน

จากการสำรวจพบว่า อันดับแรกร้อยละ 29.7 ใช้เวลาในการเดินทาง 15-30 นาที อันดับ 

ลองร้อยละ 9.2 ใช้เวลา 31-60 นาที และอันดับลามร้อยละ 8 ใช้เวลาน้อยกว่า 15 นาที ตามลำดับ

ดารางท่ี 5.4.13 ระยะเวลาในการเดินทางไปทำงาน

เวลาในการเดินทางไปทำงานต่อวํน จานฺวน ร้อยละ
น้อยกว่า 15 นาที 40 8

15-30 นาที 148 29.7

31-60 นาที 46 9.2

61-90 นาที 1 0.3

91-120 นาที 2 0.4

มากกว่า 120 นาที 4 0.8

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิท่ี 5.4.13 ระยะเวลาในการเดินทางไปทำงาน

35 —โ---------------------------------------------------------------

□  น้อยกว่า 15นาที
□  61-90นาที

□  15-30นาที
□  91-120นาที

□  31-60นาที
□  มากกว่า 120นาที
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5.4.14 ค่าโดยลารที่ต้องเดินทางไปทำงาน

จากการสำรวจพบว่า อันดับแรกร้อยละ 24 คาดว่าต้องจ่ายค่าโดยสาร 15-50 บาท/วัน 

อันดับลองร้อยละ 12.1 จ่ายค่าโดยลาร 51-100 บาท/วัน และอันดับสามร้อยละ 3.8 ต้องการจ่าย 

ค่าโดยลาร วันละ 151-200 บาท/วัน ตามลำดับ

ดารางท่ี 5.4,14 ค่าโดยลารที่ต้องเดินทางไปทำงาน

4ายค่าโดยสารivnไ,คุต,อวัน จ ำ น # , รออ์ละ?
น้อยกว่า 15 บาท 14 2.7

15-50 บาท 119 24

51-100 บาท 60 12.1

101-150 บาท 18 3.6

151-200 บาท 19 3.8

มากกว่า 200 บาท 11 2.2

ไม่ย้าย 255 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิที่ 5.4.14 ค่าโดยลารที่ต้องเดินทางไปทำงาน

□  น้อยกว่า 15 บาท

□  101-150 บาท

□  15-50 บาท

□  151-200 บาท

□  51-100 บาท

□  มากกว่า 200 บาท
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5.4.15 ปัญหาจากการย้ายที่อยู่อาดัย

จากการสืกษาพบว่า อันดับแรกร้อยละ 21 ประสบปัญหาทำเลทีอยู่อาดัยใกล้สนามบิน 

ราคาค่อนข้างสูง อันดับลองร้อยละ 15.8 หากยายที่อยู่อาดัยใม่มีปัญหาในทุกๆด้าน และอันดับ 

ลามร้อยละ 7.8 หากย้ายที่อยู่ประลบปัญหางบประมาณในการซื้อที่อยู่ไม่เพียงพอ ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.4.15 ปัญหาจากการย้ายที่อยู่อาดัย

ปัญหาจากการย้ายทุออู่อาดัย' จำนวน ร้อยละ
ไม่มีปัญหาในทุกๆด้าน 78 15.7

ต้องย้ายโรงเรียนของบุตรเพื่อให้ใกล้ที่อยู่อาดัยและที่ทำงาน 8 1.6

ต้องย้ายที่ทำงานของคู่ลมรล เพื่อให้ใกล้ที่อยู่อาดัยใหม่ 6 1.2

งบประมาณในการซื้อที่อยู่ไม่เพียงพอ 38 7.7

ทำเลทีอยู่อาดัยใกล้ลนามบิน ราคาค่อนข้างสูง 99 20

อื่นๆ 11 2.2

ไม่ย้าย 256 51.6

รวม 496 100

แผนภูมิที่ 5.4.15 ปัญหาจากการย้ายที่อยู่อาดัย

□  ไม่ม ีป ัญหาในทุกๆด้าน
□  ต้องย้ายโรงเรียนของบุตรเพ่ือให้ใกล้ท่ีอย่อาดัยและท่ีทำงาน
□  ต ้องย้ายทีทำงานของคสมรส เพื่อให้ใกล้ที่อยู่อาดัยใหม่
□  งบประมาณในการซื้อทอยู่ไม ่เพ ียงพอ
□  ทำเลทีอยู่อาดัยใกล้สนามบิน ราคาค่อนข้างสูง
□  อื่นๆ
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5.4.16 เหตุผล'ในการ'โม่ย้ายท่ีอยู่อาดัย (กรณีไม่ย้ายที่อยู่)

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรที่มีความประสงค์ที่จะไม่ย้ายที่อยู่อาดัยส่วนใหญ่ มี 

เหตุผลในการที่จะไม่ย้ายเรียงตามลำดับจากมากไปน้อยดังนี้คือ อันดับแรกมีความคุ้นเคยดับ 

ชุมชนที่อยู่อาดัยเดิม อันดับลอง ไม่ต้องการแยกครอบครัวหรีอญาติพี่น้อง อันดับลามที่อยู่;ดิมอยู่ 

ใกล้ลนามบินสุวรรณภูมิ ตามลำดับ

ตารางท่ี 5,4.16 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามเหตุผลในการไม่ย้ายที่อยู่อาดัย (กรณีไม่ย้าย)

- สาเหตุท ืไม่ย ้าย จำนว,น: รอยละ
มีความคุ้นเคยดับชุมชนที่อยู่อาดัยเดิม 72 14.5

ไม่ต้องการแยกครอบครัวหรือญาติพี่น้อง 56 11.3

ที่อยู่เดิมอยู่ใกล้ลนามบินสุวรรณภูมิ 26 5.2

ที่อยู่เดิมอยู่ใกล้โรงเรียนบุตร 25 5

ที่อยู่ปัจจุบันมีภาระหนี้สินยังคงค้างชำระอยู่ 10 2

ทีอยู่เดิมอยู่ใกล้ที่ทำงานคู่ลมรล 0 0

อื่นๆ 22 4.4

แผนภูมิท่ี 5.4.16 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามเหตุผลในการไม่ย้ายที่อยู่อาดัย (กรณีไม่ย้าย)

เฒ เแ เ 1แ " ไ 'ร ~~ —
□  มีความคุ้นเคยกับชุมขนที่อยู่อาค้'ยเดิม
□  ที่อยู่เดิมอยู่ใกล้สนามบินสุวรรณภูมี
□  ที่อยู่ปัจจุบ้นมีภาระหนี้สินยังคงค้างชำระอยู่
□  อ่ืนๆ

□  ไม่ต้องการแยกครอบครัวหรือญาลิพี่น้อง
□  ที่อยู่เดิมอยู่ใกล้โรงเรียนบุตร
□  ที่อยู่เดิมอยู่ใกล้ที่ทำงานค่ลมรส
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5.4.17 การดำเนินกิจวัตรประจำวัน (กรณีไม่ย้ายที่อยู่อาดัย)

จากการสืกษ'าพบ'ว่า อันดับแรกร้อยละ 44 เปลี่ยนแปลงกิจกรรมและการเดินทางไป 

ทำงานประจำวัน อันดับลองร้อยละ 4 เปลี่ยนงาน และอันดับลามร้อยละ 3.6 อื่นๆ ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.4,17 แลดงการดำเนินกิจวัตรประจำวัน (กรณีไม่ย้ายที่อยู่อาดัย)

หากvhนไม่ย้ายที่อยู่อาศัยจํะดำเนินกิจวัตรประจำวัน จำนวน ร้อยละ
เปลี่ยนแปลงกิจกรรมและการเดินทางไปทำงานประจำวัน 217 44

เปลี่ยนงาน 20 4

อื่นๆ 18 3.6

ย้ายที่อยู่อาดัย 241 48.4

รวม 496 100

แผนภมิท่ี 5.4.17 แลดงการดำเนินกิจวัตรประจำวัน (กรณีไม่ย้ายที่อยู่อาดัย)

□  เปลี่ยนแปลงกิจกรรมและการเดินทางไปทำงานประจำวัน □  เปล่ียนงาน □  อื่นๆ
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5.4.18 แลดงการวางแผนการเดินทางโดยใช้พาหนะ

จากการสืกษ'าพบ'ว่า การวางแผนในการเดินทางลำหรับพนักงานที่ไม่ย้าย อันดับแรก ร้อย 

ละ 40.7 รถยนต์ส่วนตัว อันดับลองร้อยละ 7.5 รถจักรยานยนต์และอ ันด ับลามร้อยละ 1.6 

รถจักรยาน ตามลำดับ

ตารางท่ี 5.4.18 แลดงการวางแผนการเดินทางโดยประ๓ ทพาหนะ

พาหนะเนทาร1ดินท'าง จำนวน ร้อยละ
รถยนต์ส่วนตัว 201 40.7

รถจักรยานยนต์ 37 7.5

รถจักรยาน 8 1.6

เดิน 4 0.8

อื่นๆ 3 0.6

รถจักรยาน 1 0.2

รถแท็กซ่ี 1 0.2

รถไฟ 0 0

ย้ายที่อยู่อาดัย 241 48.4

รวม 496 100

แผนภูมิที่ 5.4.18 แลดงการวางแผนการเดินทางโดยพาหนะ
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□  รถยนต์ส่วนตัว □  รถจ้กรยานยนต์ □  รถจักรยาน □  1ดิน □  อ่ืนๆ SI รถแท็กซ่ี □  รถไฟ
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5.4.19 เวลาท่ีใช้ไ,นการเดินทางใปทำงาน

จากการสืกษาพบว่าอันดับแรกร้อยละ 21.6 คาดว่าต้องใช้เวลา 31-60 นาที อันดับสอง 

ร้อยละ 11.1 คาดว่าต้องใช้เวลาประมาณ 31-60 นาที และอันดับลามร้อยละ 10.3 คาดว่าต้องใช้ 

เวลาประมาณ 15-30 นาที ตามลำดับ

ดารางท่ี 5.4.19 แลดงเวลาที่คาดว่าต้องใช้ในการเดินทางไปทำงาน

ฉ้ยละ!-?

น้อยกว่า 15 นาที 7 1.4

15-30 นาที 51 10.3

31-60 นาที 107 21.6

61-90 นาที 55 11.1

91-120 นาที 25 5.2

มากกว่า 120 นาที 10 2

ย้ายที่อยู่อาดัย 241 48.4

รวม 496 100

แผนภูมิที่ 5.4.19 แลดงเวลาที่คาดว่าต้องใช้ในการเดินทางไปทำงาน

□  น้อยกว่า 15 นาที

□  61-90 นาที

□  15-30 นาที

□  91 - 120 นาที

□  31-60 นาที

□  มากกว่า 120 นาที



90

5.4.20 ค่าใช้จ่ายท่ีต้องใช้เดินทางไปทำงานต่อวัน

จากการสืกษ'าพบ1ว่าร้อยละ อันดับแรกร้อยละ า4.9 คาดว่าต้องมีค่าใช้จ่าย 51-100 บาท 

อันดับลองร้อยละ 12.3 คาดว่าต้องใช้เวลา 151-200 บาท และอันดับลามร้อยละ 9.5 คาดว่าต้อง 

ใช้เวลา มากกว่า 200 บาทตามลำดับ

ดารางท่ี 5.4.20 แลดงเวลาที่คาดว่าต้องใช้ใปทำงานต่อวัน

- ค่าใช้จ ่ายในการเดินทางไปทำงาน์ : ' l a a à s ;
น้อยกว่า15บาท 6 1.2

15-50 บาท 30 6

51-100 บาท 73 14.9

101-150 บาท 38 7.7

151-200 บาท 61 12.3

มากกว่า 200 บาท 47 9.5

ย้ายที่อยู่อาดัย 241 48.4

รวม 496 100

แผนภูมิที่ 5.4.20 แลดงเวลาที่คาดว่าต้องใช้ไปทำงานต่อวัน
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□  น ้อยกว ่า1 5 บาท □ 1 5 บาท-50 บาท □ 5 1 - 1 0 0 บาท

□  101-150บาท □  151-200 บาท □ ม า ก ก ว ่า  200 บาท
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5.5. ข้อมูลของปัจจัยภายนอกที่ม ีผลต่อการตัดสินใจ
5.5.1 การที่รัฐบาลประกาศย้ายลนามบิน

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประขากรมีความเห็นว่าการที่รัฐบาลประกาศย้ายลนามบินมี 

ผลต่อการตัดสินใจเรื่องที่อยู่อาตัย คิดเป็นร้อยละ 66.3 ส่วนกลุ่มที่มีความเห็นว่าการที่รัฐบาล 

ประกาศย้ายลนามบินไม่มีผลต่อการตัดสินใจเรื่องที่อยู่อาตัยนั้น คิดเป็นร้อยละ 33.7

ดารางท่ี 5.5.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามปัจจัยภายนอก (รัฐบาล) ที่มีผลต่อการตัดสินใจ

นโยบายร้ฐบาลเปล่ียนแปลงสนามปัน;: จำนวน ร้อยละ
ใช่ 319 66.3

ไม่ใช่ 167 33.7

รวม 496 100

แผนภูมิที่ 5.5.1 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามปัจจัยภายนอก (รัฐบาล) ที่มีผลต่อการตัดสินใจ

□  ใช่ □  ไม่ใช่
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5.5.2 การมีรถไฟฟ้าเชื่อมจากมักกะสันไปยังลนามบินสุวรรณภูมิ

จากการสำรวจพบว่า กลุ่มประชากรต่วนใหญ่มีความเห็นว่าการมีรถไฟฟ้าเชื่อมจาก

มักกะสันไปยังลนามบินสุวรรณภูมินั้น ไม่มีผลต่อการตัดสินใจย้ายที่อยู่อาตัย คิดเป็นร้อยละ 61.7 

ต่วนกลุ่มที่มีความเห็นว่าการที่มีรถไฟฟ้านั้นมีผลต่อการตัดสินใจย้ายที่อยู่อาตัย คิดเป็นร้อยละ

38.3

ดา?างท่ี 5.5.2 ร้อยละชองพนักงานจำแนกตามปัจจัยภายนอก (รถไฟฟ้า) ที่มีผลต่อการตัดสินใจ

■ รพไฟฟ้าพสนามบินสุวรรณภูบิ จ็าน้ัวน" ร้อยละ
มี 190 38.3

ไม่มี 306 61.7

รวม 496 100

แผนภูมิท่ี 5.5.2 ร้อยละของพนักงานจำแนกตามปัจจัยภายนอก (รถไฟฟ้า) ที่มีผลต่อการตัดสินใจ

□  มี □  ไม่มี
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จากผลการดืกษาด้านการวางแผนที่อยู่อาศัยและการเดินทางของพนักงานลายปฏิบัติการ 

ทำให้ได้ทราบผลจากการดืกษาในแต่ละส่วน โดยจะเป็นข้อมูลทั่วไปของพนักงานด้านเศรษฐกิจ

และลํเงคมรวมไปถึงที่อยู่อาศัยและการเดินทางไปทำงานในแต่ละวัน ผลที่ได้จากการดืกษาจะเป็น 

พนักงานเพศชายมากกว่าเพศหญิง มีอายุช่วง 25-30ปี มีสถานภาพโลด มีอายุงาน 1 ป ี-  'เปี 6 

เดือน มีระดับรายได้เป็นลองกลุ่มดือ 10,000-15,000 บาท และ มากกว่า 40,000 บาท ลภาพที่อยู่ 

อาดัยของพนักงานจะเป็นที่อยู่อาดัยประ๓ ทบ้านเดี่ยวกับบิดา-มารดาอยู่อาดัยมานาน 1-5 ปี ไม่มี 

ค่าใช้จ่ายด้านท่ีอยู่อาดัย การเดินทางไปทำงานใช้รถยนต์ส่วนตัว มีค่าใช้จ่ายในการเดินทางอยู่ที่ 

51-100 บาท ใช้เวลาในการเดินทาง 31นาที -  1 ช่ัวโมง พนักงานโดยส่วนใหญ่ไม่ต้องการย้ายที่อยู่ 

อาดัยเนื่องจากมีความเคยชินกับที่อยู่อาศัยเดิม และมีบางส่วนที่แต่งงานแล้วจึงไม่ต้องการย้ายที่ 

อยู่อาศัย ลำหรับพนักงานที่ต้องการย้ายที่อยู่อาศัยจะเป็นส่วนที่ต้องการซื้อที่อยู่อาศัยโดยเลือก

บริเวณศรีนครินทร์เช่นกัน ในส่วนงบประมาณการซื้อที่อยู่อาศัยจะใช้การกู้ยืมเงินจากธนาคารใน 

การซ้ือท่ีอยู่อาศัย ระดับราคาของที่อยู่อาศัยอยู่ที่ 3,500,000-4,000,000 บาท ลำหรับปัญหาใน 

การย้ายที่อยู่อาศัยดือที่ดินบริเวณใกล้ลนามบินมีราคาค่อนช้างสูงและลำหรับนโยบายภาครัฐบาล 

เกี่ยวกับวันและเวลาในการย้ายลนามบินเป็นปัจจัยภายนอกที่ใม่ลามารถควบคุมได้ทำให้มีผลใน 

การจัดสินใจย้ายที่อยู่อาศัยของพนักงานรวมไปถึงลายการบินไทยแอร์เอเชียเป็นลายการบินราคา 

ประหยัดซึ่งมีแนวโน้มในการอยู่ที่ลนามบินดอนเมืองตามเดิม ทำให้มีผลเป็นอย่างมาก
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